

SVEČANA AKADEMIJA NA ZADARSKOM SVEUČILIŠTU POVODOM 300. OBLJETNICE ROĐENJA RUĐERA BOŠKOVIĆA

Bošković je najveće rezultate postigao izvan svoje domovine

ZADAR - Na Sveučilištu u Zadru sinoć je održana "Svečana akademija povodom 300. obljetnice rođenja Josipa Ruđera Boškovića". Predavanja i glazbeni program koji je uvećao svečanost obljetnice rođenja našega znanstvenika svjetskog glasa održana su u Svečanoj dvorani. Organizatori akademije bili su Sveučilište u Zadru, Hrvatsko geografsko društvo - Zadar i Glazbena škola Blagoje Bersa. Umjesto najavljenog pozdravnog govora Ante Uglešića, rektora zadarskog Sveučilišta, koji je, kako smo imali čuti nenadano morao otkazati sudjelovanje, organizatori su kazali nekoliko biografskih crtica iz Boškovićeve života. Dakle, obljetnicu njegova rođenja diljem Hrvatske obilježavaju znanstvene i kulturne institucije slažući se kako se radi o znanstveniku širokog polja djelovanja i svjetske slave. Bošković je rođen 1711. godine u Dubrovniku, a u Družbu Isusovu stupio je 1725. godine. Bio je profesor na nizu tada relevantnih znanstvenih institucija, a nemjerljiv je doprinos ostavio u nizu znanstvenih disciplina kakve su, primjerice, matematika, optika, astronomija, arheologija, filozofija, geodezija i druge. Umro je 1777. godine u Milanu, gdje je i pokopan.

Prvo u nizu izlaganja o Boškovićevom značaju održao je dr. sc. Vladimir Skračić, prorektor za znanost zadarskog Sveučilišta, koji je izlagavši na temu "Bošković- hrvatski znanstvenik svjetskoga značenja" povukao niz paraleli između našeg i Boškovićeve doba:

- Neka od temeljnih pitanja

Hrvati danas mogu žaliti što je Bošković svoje najveće rezultate postigao izvan svoje domovine, ali čini se da je, nažalost, i danas takvo vrijeme jer najbolji hrvatski znanstvenici svoje rezultate ostvaruju u inozemstvu - dr. sc. Vladimir Skračić, prorektor za znanost zadarskog Sveučilišta



S. GOVORCIN

Organizatori akademije su Sveučilište u Zadru, Hrvatsko geografsko društvo - Zadar i Glazbena škola Blagoje Bersa

koja nam se nemeću su: Na koji način treba danas govoriti o Boškoviću i što je on nama danas? Nadalje, je li riječ o genijalnom istraživaču ili vrhunskom predavaču i profesoru? Je li Bošković bio znatiželjnik koji ništa ne želi propustiti? Je li bio revni diplomat rodnog grada ili vjerni član svoje obitelji? Odgovor je - sve! U francuskom enciklopedijskom rječniku o Boškoviću stoji tek osam ređaka. Pretpostavljam da njegov status nije isti ni u drugim enciklopedijama i rječnicima. Je li to usud znanstvenika koji

dolaze iz Europi perifernih krajeva? Nas, prisjećajući se Boškovića, obuzima nacionalni ponos prema nacionalnom junaku koji je slavu stekao u doba kad je nacionalnost bila nepoznata kategorija. Njegova prava domovina bila je znanost. Zanimljivo je da ima mnogo paralela između njegovih nastojanja i današnjih pokušaja usmjeravanja znanosti i visokog školstva. Dosegnuvši multidisciplinarnost, međunarodnu mobilnost studenata i profesora, te niz drugih stvari Bošković je pokazao "Bolonju" na djelu. Hrvati da-

nas mogu žaliti što je Bošković svoje najveće rezultate postigao izvan svoje domovine, ali čini se da je, nažalost, i danas takvo vrijeme jer najbolji hrvatski znanstvenici svoje rezultate ostvaruju u inozemstvu, kazao je, između ostaloga, profesor Skračić.

Boškovićev opus su, promatrajući ga s različitih očista, dalje izložili dr. sc. Marko Vučetić, dr. sc. Josip Faričić i dr. sc. Maksim Klarin. U glazbenom su programu sudjelovali profesori i učenici GS B. Bersa.

Nikola MARKULIN